

OBSAH

- I. Husitská jízda na Ústí n. L. a pád Korybutův 7— 22
 Nový nuncius papežský G. Orsini a jeho přípravy na novou křižáckou výpravu - Husitská jízda na Ústí n. L. a její vítězství 16. června 1426 - Korybut obnoví jednání se stranou královskou - Odboj Bočka z Poděbrad a útok bratrstev na Poděbrady - Boj o Břeclav - Korybutovo jednání s papežem a reakce v husitském táboře - Její útok na Payna a Jakoubka - Korybutův pokus o převrat a jeho pád - Dějinný dosah pádu.
- II. Čtvrtá výprava křižácká a přechod revoluce k útoku 23— 45
 Fridrich Braniborský a jeho přípravy na novou výpravu proti husitům - Sněm frankfurtský a kurfiřtův pokus získat Prahu a šlechtu pravice - Vítězství rozhodného směru a Jakoubkových řádů v Praze - Tábořská jízda do Rakous a bitva u Světlé - Tábořsko-sirotčí jízda do Lužice a Slezska a dobytí Červené Hory a Žlebů - Husitské odpovědi kurfiřtu Fridrichovi a nový nuncius kardinál Beaufort - Vpád křižáků a obléhání Stříbra - Rozpad křižácké výpravy a dobytí Tachova husity - Pokus Heníka z Kolštejna o Prahu a jeho smrt - Vpád Slezáků a pád Kolína - Přechod k útoku za osvobození zákona božího - Společná jízda bratrstev na Slovensko a Moravou do Slezska - Vpád do Horní Falce - Dohoda bratrstev o Kutnou Horu v červnu 1428 a obležení Bechyně a Lichnice - Spory mezi husitskými stranami a propuštění Korybutovo - Agitace strany královské pro uznání Zikmundovo - Králova žádost o schůzku s husitskými představiteli a usnesení sněmu českobrodského o novém roce 1429 - Neuskutečněný sjezd v Mor. Krumlově.
- III. Spanilá jízda 1429—30 46— 76
 Schůzka husitů se Zikmundem v Bratislavě v dubnu 1429 - Sněm v Karolinu v květnu a jeho odpověď králi - Prokop v Bratislavě v červenci - Přetržení jednání sněmem srpnovým - Smrt Jakoubka ze Stříbra - Smír v Praze a konečný výrok 15. října - Synoda říjnová a výrok poroty o sporu P. Engliše s J. Přeborem - Neúspěch Sirotků u Lichnice a Machnína - Vpád Sirotků a Táborů do Slezska poč. 1429 - Obléhání Zvíkova Táborů a dobytí Lanšperka - Zikmund a nuncius Beaufort i jeho odvolání ofensivou Panny Orleánské - Jízda polních vojsk do Lužice, Saska a Slezska - Spanilá jízdy vojsk všech tří husitských svazů do Saska, Duryňska i Frank - Mír Beheimštejnský - Neuskutečněná disputace bohoslovců obojí strany v Norimberce a sjezd v Chebu a husitské manifesty - Tábořská jízda do Slezska a sirotčí na Slovensko, zastavená u Trnavy - Boje ve Slezsku, na Moravě i v Čechách v očekávání nového vpádu křižáků, zmařeného válčením husitů na Plzeňsku a tábořským i sirotčím vpádem do Slezska a Saska.

- IV. Domažlice a pozvání husitů do Basileje 77—97
 Obrat v dějinách revoluce - Kutnohorský sněm v lednu 1431 a smírčí výbor -
 Jednání v Krakově - Disputace mezi Biskupcem a Rokycanou - Norimberský
 sněm a vyhlášení křížácké výpravy - Nuncius Julián Cesarini - Válečný plán
 křížáků a marný pokus o smír v Chebu - Vpád bratrských vojsk do Lužice
 a Slezska v únoru až květnu. Nástup husitských vojsk na hranice - Nástup a vpád
 křížáků - Domažlice - Příjezd Cesariniho do Basileje a nátlak města na pozvání
 husitů na koncil.
- V. Cestou do Basileje 98—119
 Dohra domažlického vítězství na ostatních frontách, zejména na Moravě - Slav-
 nost díkůčinění za vítězství v Praze - Táborsko-sirotčí jízda do Slezska a na Slo-
 vensko - Sirotčí anabase a tábořská porážka u Bejdova - Pobouření v Praze a po-
 zvání do Basileje - Spojení Pražanů se Sirotky - Dohoda mezi bratrstvy na sněmu
 únorovém v Praze 1432 a obnova jednoty husitského tábora - Společná jízda do
 Lužice, Slezska a Braniborska - Porady husitských bohoslovců a státníků s po-
 selstvem koncilu a jejich dohoda v Chebu v květnu - Její hodnota - Velká jízda
 všech tří svazů husitských na Moravu a do Slezska - Schůzka v Pabianicích -
 Kutnohorský mír v září - Válčení doma a vpády do Rakous.
- VI. Basilejský turnaj 120—142
 Předběžné poselstvo do Basileje a složení poselstva velkého - Jeho cesta - Basilej
 v době koncilu - Ubytování a prvé návštěvy - Přijetí koncilem 10. ledna a jeho
 přípravy a zmatek - Čeští řečníci - Odpovědi mluvčích koncilu - Obrany husitské
 a repliky mluvčích koncilu - Výsledek diskuse - Komise pro smír a její vůdčí duch
 Mikuláš Kusa - Kompromis, že koncil vyšle poselstvo pokračovat v jednání do
 Prahy - Rozloučení českého poselstva a jeho zisky.
- VII. Mezi Basilejí a Prahou 143—162
 Poselstvo koncilu, jeho program a cesta - Jeho podvratná činnost v Praze - Jedná-
 ní na sněmu: Rokycana a Prokop proti Palomarovi a osmnáctičlenný výbor -
 Úmluvy poselstva s panstvem - Tábořská jízda na Slovensko a sirotčí do Prus až
 k moři - Rozhodnutí oblehnout Plzeň a pokles vážnosti Prokopovy - Tábořská
 porážka u Hiltersriedu - Pád Prokopa Velikého - Bitva o kalich na koncilu a ná-
 vrat basilejského i českého poselstva do Prahy za nové situace - Jeho úspěch ve
 spojení s panstvem na listopadovém sněmu - Zvolení zemského správce Alše
 Vřeštvského a zvýšený podíl panstva v jeho radě - Nátlakem vynucená první
 kompaktáta 30. list. 1433 - Opožděný odpor rozhodných husitů narazí na ne-
 smířitelné ultimátum koncilního poselstva.
- VIII. Lipany 163—174
 Příkré přetřetí jednání koncilem a vyslání dr. Palomara do Bavor zorganizovat
 útok na polní vojska za peníze koncilu i císaře - Dokonání příprav zajištěním
 Moravy, zásobením obležené Plzně a dohodou o ultimátu polním vojskům
 a úderu na Prahu - Přepad Starého Města Pražského a dobytí Nového 5.—6. kvě-
 tna 1434 - Osvobození Plzně a blesková mobilisace obou válčících stran - Marný
 pokus o dohodu u Lipan a porážka polních vojsk bratrských 30. května - Smrt
 obou Prokopů, zajetí a upálení zajatců vítězi katolickými.
- IX. Od Lipan k míru jihlavskému 175—196
 Jásot císařův a koncilu - Vystřízlivění na straně husitské a semknutí rozhodného

středu - Pražský sněm červnový, zánik polních vojsk a obnova tří kurií - Synoda pražská a odboj Táborů - Husitské poselstvo u císaře v Řezně, jeho neústupnost a zklamání nadějí koncilu - Brněnský landfríd - Rozpad a výkup husitských výbojů ve Slezsku a na Slovensku - Pražský sněm říjnový, zrada panstva a ústup na sněmu od požadavků řezenských - Roháčův pokus o obnovu obojího bratrstva v Táboře v prosinci - Březnový sněm pražský 1435 a jeho požadavky Zikmundovi - Útok panstva na Tábor, Ostroměč a Kolín - Zikmundův sjezd s husitským poselstvem v Brně v červenci - Konec Korybutův na Litvě - Porážka Táborů u Křeče - Pražský sněm říjnový a volba Rokycanova arcibiskupem - Sjezd husitského poselstva v Stolichním Bělehradě v prosinci a lednu 1436 - Sněm jihlavský v červnu až srpnu a mír na něm vyhlášený s církví 5. a 6. července.

X Zikmundův návrat a smrt (1436—37)	197—225
Konečná dohoda s císařem (tzv. kompakтата císařská) a přijetí Zikmunda za krále v Jihlavě 14. srpna - Vjezd dvora do Prahy a první kroky proti husitům - První sněm za účasti stavů katolických a jmenování státní rady - Vzpouora Hradce Kr. a válka proti němu - Zrada Táboara, dílo Bedřicha ze Strážnice - Druhý sněm císařův v lednu 1437 a zahájení zemského soudu, do něhož vstoupili i zemané, novými nejvyššími úředníky - Vymožení vysoké berně s pomocí panstva a podrobení Hradce - Císařův boj proti Rokycanovi a jeho neohrožený odpor - Pražská synoda v březnu a nová v dubnu o pražské pouti a odstraňování kněží strany Rokycanovy a nakonec jeho samého - Třetí sněm Zikmundův a vzrůst oposice - Volba Křišťana z Prachatic a Rokycanův únik z Prahy - Sněm chebský v červenci - Pád Sionu a poprava jeho posádky 9. září - Bouře proti císaři na čtvrtém sněmu pražském a vzpoura ve vých. Čechách - Chvatný odjezd Zikmundova dvora z Prahy 11. listopadu a císařova smrt ve Znojmě 9. pros. - Poslední poselstvo husitské v Basileji v srpnu až listopadu - Prudká diskuse Palomarova s Příbramem, směle požadavky poselstva a po marných pokusech o smír odchod poselstva s důrazným protestem - Svémocný dekret koncilu o kalichu, rozpad koncilu a osud kompakttát do dobojování zápasu o ně králem Jiřím.	
XI. Dílo husitské revoluce	226—236
Církevně politický program revoluce, čtyři artikuly, a jeho uhájení v kompakttátech - Přední dílo revoluce: husitská církev, prvá církev reformační, která se odtrhla od Říma, ubránila svou nezávislost proti jeho útokům a stala se vzorem pro církve reformace světové - Sociálně politický program revoluce: demokratisace českého státu - Sociálně politické poměry před válkou a změny, vybojované revolucí: ústup panstva a zisky nižší šlechty, měšťanstva i poddaného lidu - Osudy měst a poddaného lidu od revoluce k Josefu II. - Dílo revoluce a národní obrození.	
Exkurs. Prameny a literatura o dějinách husitské revoluce	237—248
Zkratky	249—251
Rejstřík osobní a věcný	252—260
Obsah	261—263